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Aufgabe 1. Berechnen Sie die folgenden Integrale

(a)

∫
|z|=2

sin(z)

z + i
dz

(b)

∫
|z−1|=1

(
z

z − 1

)n

dz für n ≥ 1

(c)

∫
|z|=r

1

(z − a)n(z − b)m
dz für |a| < r < |b| und n,m ≥ 1

Aufgabe 2. (a) Es sei G ⊂ C ein Gebiet, L ⊂ C eine Gerade und f : G→ C ein stetige
Funktion, die auf G \ L holomorph ist. Zeigen Sie, dass f dann schon auf ganz G
holomorph ist.

(b) (Schwarz’sches Spiegelungsprinzip) Es sei G ⊂ C ein bezüglich der reellen Achse
symmetrisches Gebiet (z ∈ G ⇔ z ∈ G) und sei f : {z ∈ G | Im(z) ≥ 0} → C eine
stetige Funktion, die auf {z ∈ G | Im(z) > 0} holomorph und auf {z ∈ G | Im(z) = 0}
reellwertig ist. Zeigen Sie, dass durch

f̃ : G→ C, z 7→

{
f(z) falls Im(z) ≥ 0

f(z) falls Im(z) < 0

eine auf ganz G holomorphe Funktion definiert wird.

Aufgabe 3. Sei f : C→ C eine holomorphe Funktion, die auf R reellwertig ist. Zeigen Sie:

f(z) = f(z).

Aufgabe 4. Entwickeln Sie die folgenden Funktionen in Potenzreihen um z0:

(a) f1(z) = ez, z0 = πi

(b) f2(z) =
2z + 1

(z2 + 1)(z + 1)2
, z0 = 0

(c) f3(z) = (z − i)−3, z0 = −i


